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ERRORE

q1 q2 (+ - )

95% 5% 0,6%
90% 10% 0,8%
85% 15% 1,0%
80% 20% 1,1%
75% 25% 1,2%
70% 30% 1,3%
65% 35% 1,3%
60% 40% 1,4%
55% 45% 1,4%
50% 50% 1,4%

FREQUENZE

Margine di errore
Livello di confidenza: 95%

NOTA METODOLOGICA
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CONOSCENZA E PERCEZIONE 
DEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

PARTE 1
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Quanto le è familiare il settore delle costruzioni?

CONOSCENZA DEL SETTORE

Molto + 
abbastanza

 15,7%

Poco + per nulla

 84,3%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Quali sono le prime tre parole che descrivono il settore delle costruzioni? 
(possibili più risposte)

CONOSCENZA DEL SETTORE

 0,0%

 10,0%

 20,0%

 30,0%

 40,0%

 50,0%

 60,0%

 70,0%

63,3%
60,9%

41,1% 39,0%

28,7%
25,1%

Cantiere Operaio Edifici Sicurezza Ristrutturazioni Materiali

le prime 6 risposte 
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Quanto è importante che il settore delle costruzioni si impegni 
in progetti a impatto sociale?

CONOSCENZA DEL SETTORE

Molto + abbastanza

 84,1%

Poco + per 
niente

 12,4%
Non sa 
3,5%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Crede che esistano pregiudizi nel settore delle costruzioni 
riguardo all'età dei lavoratori?

CONOSCENZA DEL SETTORE

Si
 63,8%

No
 28,0%

Non sa 
8,2%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Crede che il settore delle costruzioni sia rappresentato 
adeguatamente sui media?

CONOSCENZA DEL SETTORE

Si
 37,9%

No
 54,7%

Non sa 
7,4%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Crede che ci sia una percezione pubblica negativa 
del settore delle costruzioni?

CONOSCENZA DEL SETTORE

Si
 73,9%

No
 19,7%

Non sa 
6,4%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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65,1%

47,1%

40,9%

33,9%

29,6%

23,0%

22,7%

21,5%

3,0%

Trasparenza nei processi di appalto

Sicurezza sul lavoro e incidenti sul cantiere

Se sì, in che modo?
(possibili più risposte)

CONOSCENZA DEL SETTORE

Corruzione e pratiche illegali

Inadeguatezza delle normative sulla sicurezza

Sfruttamento dei lavoratori

Aumento dei prezzi dei materiali e dei costi generali

Impatto ambientale negativo

Scarsa qualità dei lavori e frequenti ritardi

Scarso coinvolgimento della comunità nelle decisioni 



RAPPORTO SUL SETTORE DELLE COSTRUZIONI
!!TECNE


conoscenze e strategie


®


Pensa che il settore delle costruzioni offra 
una buona qualità della vita lavorativa?

CONOSCENZA DEL SETTORE

Si
 38,6%No

 53,6%

Non sa 
7,8%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Ritiene che il settore delle costruzioni possa offrire un buon equilibrio 
tra vita lavorativa e personale?

CONOSCENZA DEL SETTORE

Si
 58,4%

No
 33,0%

Non sa 
8,6%
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Ritiene che il settore delle costruzioni possa offrire una carriera gratificante?

CONOSCENZA DEL SETTORE

Si
 71,1%

No
 18,6%

Non sa 
10,3%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Quali sono le principali sfide che il settore delle costruzioni deve affrontare?  
(possibili più risposte)

CONOSCENZA DEL SETTORE

 0,0%

 10,0%

 20,0%

 30,0%

 40,0%

 50,0%

 60,0%

 70,0%
78,4%

67,1% 63,6%

31,8%
27,0%

18,9%

Sicurezza sul 
lavoro

Lavoro nero
Regolarità 
salariale

Innovazione Formazione
Parità di 
genere
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61,1%

45,3%

33,7%

28,6%

27,8%

11,2%

8,4%

Lavoro all’aria aperta

Lavoro di squadra

Secondo lei, quali sono i maggiori vantaggi di lavorare nell'edilizia?
(possibili più risposte) 

CONOSCENZA DEL SETTORE

Diverse opportunità di lavoro

Retribuzione

Opportunità di crescita personale

Tempo libero a disposizione

Stabilità occupazionale
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LE DONNE NEL SETTORE 
DELLE COSTRUZIONI

PARTE 2
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Conosce donne che lavorano nel settore delle costruzioni?

LE DONNE NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Si
 29,6%

No
 70,4%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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63,7%

63,0%

18,3%

18,1%

8,7%

4,9%

4,5%

4,5%

0,8%

0,8%

0,6%

4,4%

Architetto

Segreteria /Amministrazione

Se sì, in quali ruoli?
(possibili più risposte)

LE DONNE NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Geometra

Ingegnere edile

Restauratrice

Perito edile

Responsabile della sicurezza

Esperta di materiali edili

Capocantiere

Operatrice di mezzi di cantiere

Operaia specializzata

Altro
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Ritiene che il settore dell’edilizia possa essere un ambiente di lavoro 
attraente per le donne?

LE DONNE NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Si
 46,7%

No
 48,6%

Non sa 
4,7%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Secondo lei, il settore delle costruzioni offre pari opportunità 
di lavoro a uomini e donne?

LE DONNE NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Si
 25,4%

No
 67,3%

Non sa 
7,3%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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LA FORMAZIONE SCOLASTICA 
NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

PARTE 3
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Secondo lei, il settore delle costruzioni offre adeguate opportunità
di lavoro per i neolaureati?

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Si
 54,7%

No
 27,2%

Non sa 
18,1%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Le scuole dovrebbero promuovere maggiormente le opportunità
di lavoro e di carriera in edilizia?

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Si
 88,1%

No
 6,2% Non sa 

5,7%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Pensa che il settore delle costruzioni sia rappresentato in modo equo 
nei programmi educativi scolastici e universitari?

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Si
 40,9%No

 40,7%

Non sa 
18,4%
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71,0%

40,4%

33,3%

29,3%

28,3%

24,2%

12,7%

10,9%

8,7%

2,6%

Ist. Tecn. per l’Edilizia e l’Ambiente

Ist. Tecn. Per Geometri

Quali scuole possono avere come sbocco il lavoro in edilizia/cantiere?
(possibili più risposte)

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Ist. Prof. per il Settore Edile

Ist. Prof. Per Geometri

Ist. Tecn. per Costruzioni, Ambiente e Territorio

Ist. Tecn. Ind. con indirizzo Edile o Meccanico

Scuola Edile

Ist. Tecn. Sup. per l’Edilizia e l’Ambiente 

Ist. Prof. per l’Industria e l’Artigianato 
(con specializzazione in edilizia)

Ist. Tecn. Sup. per la Sostenibilità Ambientale e l’Energia
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Ritiene che l’edilizia possa essere un ambiente di lavoro attraente per i giovani?

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Si
 60,7%

No
 31,7%

Non sa 
7,6%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Ritiene che l’edilizia offra opportunità di formazione e crescita professionale?

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Si
 71,5%

No
 20,8%

Non sa 
7,7%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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66,5%

64,6%

47,4%

30,4%

20,1%

18,0%

11,5%

10,8%

5,5%

2,3%

Offrire programmi di formazione retribuiti

Collaborare con istituti scolastici

Il settore delle costruzioni cosa può fare per attrarre più giovani talenti? 
(possibili più risposte)

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Promuovere l'innovazione tecnologica nell'edilizia

Creare partnership con università e istituti tecnici

Migliorare le condizioni di lavoro e la sicurezza

Sensibilizzare i vantaggi e le opportunità di carriera

Offrire programmi di sviluppo professionale

Implementare politiche di inclusione e diversità

Creare uno spazio per l'innovazione e la creatività

Favorire la sostenibilità Ambientale nell’Edilizia
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61,9%

55,0%

34,4%

31,7%

29,4%

20,0%

19,0%

16,6%

1,0%

Partecipazione a eventi scolastici e fiere del lavoro

Collaborazioni con istituti educativi

Il settore delle costruzioni cosa può fare per migliorare la sua immagine tra i giovani?
(possibili più risposte)

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Campagne di sensibilizzazione e marketing

Focus sulla sicurezza e sulla qualità della vita lavorativa

Sviluppo di carriere e opportunità di crescita

Storie di successo e testimonianze

Promozione della diversità e dell'inclusione

Coinvolgimento della comunità

Non sa
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Crede che il settore delle costruzioni stia adottando strategie efficaci 
per affrontare la carenza di manodopera qualificata?

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Si
 31,1%

No
 51,4%

Non sa 
17,5%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Conosce le opportunità di formazione specifiche per il settore delle costruzioni?

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Si
 24,2%

No
 66,2%

Non sa 
9,6%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Pensa che i giovani siano sufficientemente informati sui rischi 
e le misure di sicurezza nel settore delle costruzioni?

LA FORMAZIONE SCOLASTICA NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

Molto + abbastanza

 31,5%
Poco + per niente

 64,0%

Non sa 
4,5%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA 
NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

PARTE 4
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Crede che il settore delle costruzioni possa giocare un ruolo chiave nella lotta 
contro il cambiamento climatico?

AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA

Molto + abbastanza

 69,8%

Poco + per niente

 23,2%

Non sa 
7,0%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Pensa che il settore delle costruzioni stia facendo abbastanza 
per ridurre il suo impatto ambientale?

AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA

Si
 32,8%No

 50,9%

Non sa 
16,3%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Quanto ritiene che il settore delle costruzioni sia impegnato 
nel promuovere l'innovazione e la tecnologia?

AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA

Molto + abbastanza

 36,3%
Poco + per niente

 50,8%

Non sa 
12,9%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Ritiene che il settore delle costruzioni rispetti l'ambiente 
e promuova la sostenibilità?

AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA

Si
 34,7%No

 50,3%

Non sa 
15,0%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Ritiene che il settore delle costruzioni valorizzi 
le competenze digitali e tecnologiche?

AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA

Si
 33,2%

No
 49,6%

Non sa 
17,2%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Quali innovazioni tecnologiche potrebbero cambiare 
il futuro del settore delle costruzioni?

(possibili più risposte)

AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA

 0,0%

 10,0%

 20,0%

 30,0%

 40,0%

 50,0%

 60,0%

 70,0%

59,9%

52,4%

34,6%
30,2%

20,4% 20,3%

Materiali 
intelligenti

Robotica
Intelligenza 
Artificiale

Stampa 3D
Realtà 

virtuale
Droni

le prime 6 risposte 
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57,8%

55,8%

55,4%

36,3%

32,4%

20,1%

18,7%

4,5%

3,7%

Adozione di tecnologie avanzate

Sostenibilità ambientale

Quali caratteristiche dovrebbe avere un'azienda 
di costruzioni per essere considerata 'moderna' e 'innovativa’?

(possibili più risposte)

AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA

Cultura della sicurezza e del benessere

Innovazione nei processi

Agilità e flessibilità

Diversificazione delle competenze

Collaborazione e trasparenza

Focus sull'esperienza del cliente

Non sa
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53,3%

52,4%

39,5%

34,6%

28,3%

24,5%

20,7%

13,4%

2,9%

Ristrutturazioni e riqualificazioni urbane

Costruzioni sostenibili e green

Quali sono le aree di potenziale crescita per il settore delle costruzioni 
nei prossimi cinque anni? 

(max 3 risposte)

AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA

Infrastrutture intelligenti e connesse

Costruzioni resistenti al rischio sismico

Rigenerazione energetica degli edifici esistenti

Case prefabbricate e modulabili

Integrazione di materiali avanzati e tecnologie innovative

Tecnologie digitali e Building Information Modeling (BIM)

Non sa
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56,5%

52,3%

37,0%

32,9%

30,5%

22,4%

16,2%

15,5%

0,9%

Mancanza di conoscenze e competenze tecniche

Costi elevati di implementazione e formazione

Secondo lei, quali sono i fattori che limitano l'adozione di tecnologie 
avanzate nel settore delle costruzioni?  

(possibili più risposte)

AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA

Resistenza al cambiamento da parte di lavoratori e aziende

Interoperabilità tra sistemi esistenti e nuove tecnologie

Complessità nell'integrazione di diverse 
tecnologie e software

Regolamenti e normative restrittive

Incertezza su sicurezza e affidabilità delle tecnologie 
emergenti

Difficoltà nell'ottenere finanziamenti e investimenti per 
l'implementazione di tecnologie avanzate

Non sa
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Quanto è d'accordo con l'affermazione che il settore delle costruzioni 
contribuisce significativamente all'innovazione urbana?

AMBIENTE, INNOVAZIONE E TECNOLOGIA

Molto + abbastanza

 74,9%

Poco + per niente

 22,6%
Non sa 
2,5%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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SALARI, RETRIBUZIONI E SICUREZZA 
NEL SETTORE DELLE COSTRUZIONI

PARTE 5
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Pensa che i salari nel settore costruzioni siano diversi 
tra dipendenti in regola e non in regola?

SALARI, RETRIBUZIONI E SICUREZZA

Si
 72,2%

No
 16,2%

Non sa 
11,6%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Quale immagine ha della sicurezza sul lavoro in edilizia?

SALARI, RETRIBUZIONI E SICUREZZA

 0,0%

 5,0%

 10,0%

 15,0%

 20,0%

 25,0%

 30,0%

0,5%
5,2%

3,1% 3,4%

15,6%

29,0%
30,3%

8,4%

4,0%
0,5%

Eccelle
nte

Buona

Accett
abile

Suff
ic

ie
nte

Lim
ita

ta

Scars
a

Pre
occupante

Crit
ic

a

Ass
ente

Non sa

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Ritiene ci sia sufficiente controllo sulle politiche contrattuali di settore?

SALARI, RETRIBUZIONI E SICUREZZA

Molto + 
abbastanza

 14,2%

Poco + per niente

 81,1%

Non sa 
4,7%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%



RAPPORTO SUL SETTORE DELLE COSTRUZIONI
!!TECNE


conoscenze e strategie


®


57,4%

48,2%

43,3%

30,4%

25,3%

22,9%

20,6%

7,9%

2,6%

Più rigore nei protocolli e  nelle procedure di sicurezza

Più sorveglianza e supervisione nei cantieri

Quali strategie potrebbero essere adottate per migliorare 
la sicurezza sul lavoro nel settore delle costruzioni? 

(possibili più risposte)

SALARI, RETRIBUZIONI E SICUREZZA

Maggiori investimenti in formazione per i lavoratori

Più cultura della sicurezza e della responsabilità sul lavoro

Aumento dell'accesso a dispositivi di protezione 
individuale (DPI) e attrezzature di sicurezza

Programmi di incentivi premianti per  il rispetto delle norme 

Tecnologie innovative per migliorare la sicurezza    
(droni e sensori IoT)

Collaborazione con le autorità e le OO.SS. per promuovere la 
sicurezza sul lavoro e il rispetto delle normative

Non sa
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Ritiene che il lavoro nero sia un problema in edilizia?

SALARI, RETRIBUZIONI E SICUREZZA

Si
 86,0%

No
 7,0%

Non sa 
7,0%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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Pensa che il sistema edile offra adeguati servizi e supporto 
ai lavoratori immigrati?

SALARI, RETRIBUZIONI E SICUREZZA

Molto + 
abbastanza

 15,0%

Poco + per niente

 76,2%

Non sa 
8,8%

A causa degli arrotondamenti decimali la somma delle percentuali potrebbe essere diversa da 100%
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78,7%

56,6%

44,3%

25,1%

23,0%

21,5%

7,6%

5,7%

Enti di vigilanza regionale o locale

Ispettori del lavoro

Quali sono le figure/istituzioni preposte al controllo 
sulla sicurezza in cantiere?

(possibili più risposte)

SALARI, RETRIBUZIONI E SICUREZZA

Istituti per la prevenzione infortuni sul lavoro (INAIL)

Sindacati dei lavoratori

Organismi di certificazione e controllo qualità

Autorità competenti in materia di edilizia e urbanistica

Enti di formazione professionale e sicurezza sul lavoro

Associazioni di categoria del settore delle costruzioni



RAPPORTO SUL SETTORE DELLE COSTRUZIONI
!!TECNE


conoscenze e strategie


®


65,6%

54,9%

37,5%

34,4%

23,6%

19,5%

13,3%

10,2%

2,6%

0,4%

Rischi di incidenti

Fisicamente impegnativo

Indichi i termini che meglio caratterizzano lavorare in cantiere 
(possibili più risposte)

SALARI, RETRIBUZIONI E SICUREZZA

Collaborazione di squadra

Esposizione agli agenti atmosferici

Opportunità di apprendimento pratico

Ambiente rumoroso

Soddisfazione nel vedere i risultati tangibili

Possibilità di lavorare all'aperto

Gestione dello stress e delle scadenze

Non sa


